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Мета. Визначити особливості застосування 
супутникового моніторингу для встановлення 
стану рослин та їх урожайності. Методи. По-
льові, лабораторні. Дослідження проводили 
впродовж 2021–2023 рр. в умовах Дослідного 
поля Інституту біоенергетичних культур і цу-
крових буряків НААН України, що розташо-
ване на території ДПДГ Саливонківське, Ки-
ївська область. Результати. Одним із важли-
вих завдань, які має вирішити сучасна наука 
є створення ефективних способів моніторингу 
таких характеристик рослин, як концентра-
ція азоту в листі, індекс листової поверхні та 
надземна біомаса, що мають вирішальне зна-
чення в питаннях правильного удобрення, зро-
шення, боротьби зі шкідниками, хворобами й 
бур’янами. Традиційні способи моніторингу 
с.-г. культур, які базуються на польових до-
слідженнях, відборі зразків і лабораторних 
аналізах, трудомісткі й непридатні для масш-
табування. А дистанційне зондування широ-
ко застосовується для оцінки біомаси, вмісту 
азоту й індексу листової поверхні. Проте, недо-
статня просторова роздільна здатність, поряд 
з недостатньою частотою прольотів, стримують 
застосування супутникового дистанційного 
зондування. Крім того, вплив фону ґрунту й 

хмарного покриву також може обмежувати су-
путникові дані. А відсутність тривимірної (3D) 
структурної інформації про рослинний покрив, 
поряд із явищем асимптотичного насичення, 
властивим оптичним спектральним даним, ще 
більше ускладнює застосування дистанційно-
го зондування для моніторингу сільськогоспо-
дарських культур, особливо в щільних і різно-
видових рослинних покривах. 

В останні роки для картографування де-
ревних порід, оцінки концентрацій хлорофілу 
та каротиноїдів, надземної біомаси й індексу 
листової поверхні, широко використовується 
комбінація даних виявлення та визначення 
діапазону світла (LiDAR), які забезпечують 
структурні особливості тривимірного наві-
су, з супутниковими спектральними даними. 
Проте, складність технології полягає власне у 
вартості обладнання та певній просторовій об-
меженості його застосування на противагу ви-
користання обладнання, встановленого на су-
путниках. Висновки. Оптимальна інтеграція 
супутникових даних для моніторингу всього 
набору агрономічних характеристик сільсько-
господарських культур, які можуть бути ви-
користані для покращення управління сіль-
ськогосподарськими культурами, вимагає ве-
личезного набору даних, який важко отримати, 
а саме: тип ґрунту, погодні дані, застосовувані 
агрозаходи, фенологія й генетика рослин. Тому 
важливо, що поєднання супутникових даних 
та даних, отриманих за допомогою безпілотних 
літальних апаратів (БПЛА) і традиційних ме-
тодів отримання інформації, може бути прак-
тично корисним для оцінки стану посівів та 
моніторингу врожайності.
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